
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Του  Πρακτικού  16/2016 της  Επιτροπής Ανάπτυξης 

του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
------------------------------- 

Αριθ. Απόφασης 109/2016 
------------------------------- 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Έγκριση δράσης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. διά της Π.Ε. Έβρου με θέμα «Συνδιοργάνωση της 
δράσης «Βαλκανικό Αντάμωμα Σαρακατσαναίων και Θρακιωτών» με τον Σύλλογο Σαρακατσαναίων Ν. 
Έβρου». 
 

Στην Κομοτηνή σήμερα 9-8-2016 ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00 μ.μ., στην αίθουσα συνεδριάσεων της 
Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια Τακτική Συνεδρίαση, η 
Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την 
αριθ. Δ.Δ.ΟΙΚ.3912/03-08-2016 έγγραφη πρόσκληση της προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος 
χωριστά, σύμφωνα  με το άρθρο 167 παρ. 2 του Ν. 3852 /2010. 

Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των τηλεδιασκέψεων 
της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της Επιτροπής. 
   

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:      
1. Δημούδη Ελένη, Πρόεδρος 
 
ΤΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
1) Μοσχοφίδου – Βλάχου Ελεονώρα  2) Μουσταφά Μετίν,  3) Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ,  4) Τσολάκης Σταύρος 5) 

Λιθηρόπουλος Χρήστος, 6) Τραϊφόρος Βασίλειος  
 
ΤΑ  ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ  ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
      
ΑΠΟΝΤΕΣ:  
ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 
1) Βλαχογιάννης Ανέστης,  Αντιπρόεδρος, 2) Γαλάνης Βασίλειος μέλος, απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.   

 
Χρέη υπηρεσιακής γραμματέως άσκησε η  υπάλληλος  της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης  κα. 

Γιουρτζοπούλου Ευγενία  του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού Β’ β. 
 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο εννέα (9) μελών ήταν παρόντα τα επτά (7) μέλη, η Πρόεδρος της 
Επιτροπής Ανάπτυξης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης κι έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής για συζήτηση ή μη 
εκτός ημερήσιας διάταξης λόγω του κατεπείγοντος ένα (1)  θέμα.  

Αποφασίστηκε ομόφωνα η συζήτηση του θέματος της εκτός ημερήσιας διάταξης  να γίνει στο τέλος της συζήτησης 
των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης  
 
   Εισηγούμενη το θέμα της ημερήσιας διάταξης η Πρόεδρος κα. Ελένη Δημούδη,  έθεσε υπόψη των μελών 
της Επιτροπής Ανάπτυξης  του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας  και Θράκης  το υπ’ αριθ. 
Πρωτ.: οικ.3953/03-08-2016 έγγραφο του Γραφείου Περιφερειάρχη το οποίο αναφορικά με την δράση της 
Περιφέρειας Α.Μ.Θ. δια της Π. Ε. Έβρου με θέμα «Συνδιοργάνωση της δράσης «Βαλκανικό Αντάμωμα 
Σαρακατσαναίων και Θρακιωτών» με τον Σύλλογο Σαρακατσαναίων Ν. Έβρου» στο Ετήσιο Πρόγραμμα 
Δράσης 2016 – ‘Τομεακό Πρόγραμμα Αθλητισμού –Πολιτισμού – Παιδείας – Τουρισμού’» σημειώνει  ότι 
«ομόφωνα εγκρίθηκε στην από 2-8-2016, 9η Συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής (απόφ. 78) και 
αποφασίστηκε  η παραπομπή του θέματος στην Επιτροπή Ανάπτυξης λόγω αρμοδιότητας». 
 

    Στη συνέχεια  η Πρόεδρος  δίνει  το λόγο στην κα. Ελένη Σκεύα, Υπάλληλο του Τμήματος Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Έβρου, η οποία  εισηγούμενη  το 
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έκτο θέμα  εντός ημερήσιας διάταξης  έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής την υπ’ αριθ. 3608/20-07-2016 
εισήγηση της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Έβρου, η οποία  αναφέρει τα εξής: 
 
    

«Ο Σύλλογος Σαρακατσαναίων Νομού Έβρου, από τους παλαιότερους και πιο δραστήριους της 

περιοχής μας, πρόκειται να διοργανώσει 26-28 Αυγούστου 2016 τριήμερες εκδηλώσεις υπό τον τίτλο 

«Βαλκανικό Αντάμωμα Σαρακατσαναίων και Θρακιωτών». Οι ποικίλες δράσεις και εκδηλώσεις που θα 

περιλαμβάνει θα πραγματοποιηθούν τόσο στο Νομό Έβρου, όσο και στο Νομό Ροδόπης και συγκεκριμένα: 

Εκατό ομογενείς Σαρακατσάνοι και Θρακιώτες από τη Βουλγαρία, Ρουμανία και Π.Γ.Δ.Μ. θα φιλοξενηθούν 

στην Περιφέρειά μας, θα εκπαιδευτούν σε ηλεκτρονικό πρόγραμμα εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας από 

καθηγητές του Δ.Π.Θ. και παράλληλα θα συμμετέχουν σε πολιτιστικές εκδηλώσεις με σκοπό την ανταλλαγή 

εμπειριών και τη σύσφιξη σχέσεων μεταξύ ομογενών και γηγενών και την ανάδειξη και διατήρηση του 

λαϊκού πολιτισμού και των παραδοσιακών εθίμων των συγκεκριμένων πληθυσμιακών ομάδων. Στις 

εκδηλώσεις περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων θεατρική παράσταση στο αρχαίο θέατρο της Μαρώνειας, 

μουσική παράσταση «Η διαχρονική πορεία της Ελληνικής Μουσικής» στο Νομαρχείο Αλεξανδρούπολης και 

παραδοσιακό γλέντι στον παραδοσιακό οικισμό του Συλλόγου Σαρακατσαναίων στη Λεπτοκαρυά Αισύμης.  

Η διοργάνωση έχει τεθεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών – Γενική Γραμματεία 

Απόδημου Ελληνισμού και του Υπουργείου Πολιτισμού. Στη διοργάνωση θα συνδράμουν η Ένωση 

Πολιτιστικών Φορέων Έβρου, ο Σύλλογος Σαρακατσαναίων Κομοτηνής, ο Σύλλογος Εβριτών Ροδόπης και ο 

Πολιτιστικός Σύλλογος Παραδοσιακών Χορών «Ακρίτες». Επίσης θα συμμετέχουν οι Σύλλογοι 

Σαρακατσαναίων Καβάλας, Σερρών, Ξάνθης, Βουλγαρίας και Σκοπίων, καθώς και οι Σύλλογοι Θρακών του 

Νομού Έβρου και των ομογενών της Βουλγαρίας. 

Ο συνολικός κατά προσέγγιση προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται στα 8.900€ και περιλαμβάνει 

τις εξής δαπάνες: μεταφορά φιλοξενούμενων με λεωφορεία, ηχητική και φωτιστική κάλυψη των 

πολιτιστικών εκδηλώσεων, αμοιβή μουσικών σχημάτων, μετακίνηση χορευτικών συγκροτημάτων, έντυπα 

και διαφήμιση. 

Η Π.Ε.Έβρου, ως συνδιοργανωτής, θα αναλάβει τη δαπάνη μουσικής κάλυψης της εκδήλωσης «Η 

διαχρονική πορεία της Ελληνικής Μουσικής». Την επιμέλεια και τον συντονισμό της συγκεκριμένης 

εκδήλωσης ανέλαβε η Μουσική Εταιρεία Αλεξανδρούπολης, με υπεύθυνο τον διακεκριμένο μουσικό και 

μουσικοσυνθέτη της περιοχής μας Αθανάσιο Τρικούπη. Η δαπάνη ανέρχεται στο ποσό των τριών χιλιάδων 

ευρώ (3.000 €) συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ (24%), και θα γίνει εις βάρος του Ε.Φ./ΚΑΕ 40720844001 

«Εκθέσεις, Οργάνωση Συνεδρίων & Πολιτιστικές Εκδηλώσεις»/ Πηγή χρηματοδότησης: Τόκοι / Τίτλος 

δράσης: Συνδιοργανώσεις δράσεων – εκδηλώσεων της Π.Ε.Έβρου με πολιτιστικούς και εκπαιδευτικούς 

φορείς / Κωδικός: 161011012, λαμβανομένης υπόψη της απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Π.Α.Μ.Θ. της 19ης Ιουλίου 2016, περί έγκρισης τροποποίησης ετήσιου Προγράμματος Δράσης έτους 2016. 

Γνωρίζοντας το ενδιαφέρον σας για τη διάσωση και διάδοση του λαϊκού μας πολιτισμού, αλλά και για 

τη διοργάνωση δράσεων ευρείας απήχησης, που συμβάλλουν στην αύξηση της τουριστικής κίνησης στην 

περιοχή μας, παρακαλούμε να εγκρίνετε την παρούσα πρόταση.» 
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Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη  το άρθρο 164 του             
Ν. 3852/ 2010 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Α) Εγκρίνει τη δράση της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. δια της Π.Ε.  Έβρου με θέμα «Συνδιοργάνωση της δράσης 
«Βαλκανικό Αντάμωμα Σαρακατσαναίων και Θρακιωτών» με τον Σύλλογο Σαρακατσαναίων Ν. Έβρου» όπως 
ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της Υπηρεσίας , 

Β ) εγκρίνει να ενταχθεί στο ετήσιο πρόγραμμα δράσης και παραπέμπεται η ένταξη της στη συνολική 
τροποποίηση του ετήσιου Προγράμματος Δράσης από το Περιφερειακό Συμβούλιο Α.Μ.Θ. 
 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  109/2016. 
      
 
 
 
 
 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 

ΔΗΜΟΥΔΗ ΕΛΕΝΗ 
 

                        ΤΑ ΜΕΛΗ 
1.  Μοσχοφίδου – Βλάχου Ελεονώρα 
2.  Μουσταφά Μετίν 
3.  Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ       
4. Τσολάκης Σταύρος       
5. Λιθηρόπουλος Χρήστος 
6. Γαλάνης Βασίλειος   (απών) 
7. Βλαχογιάννης Ανέστης (απών)   
8. Τραϊφόρος Βασίλειος  
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